

泉州市人民代表大会常务委员会关于批准《泉州市人民政府关于提请审议2023年地方政府债券转贷收支市本级预算调整方案的议案》的决议

(2023年8月29日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议听取了市财政局局长李清景受市人民政府委托所作的《泉州市人民政府关于提请审议2023年地方政府债券转贷收支市本级预算调整方案的议案》的说明,并对议案进行了审议。会议同意市人大财政经济委员会的初步审查报告,决定批准2023年地方政府债券转贷收支市本级预算调整方案。

泉州市人大常委会任免人员名单

(2023年8月29日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

- 一、任命李瑞阳为泉州市中级人民法院副院长;
- 二、任命林明容为泉州市中级人民法院副院长;
- 三、任命林德育为泉州市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;
- 四、任命郑敏为泉州市中级人民法院副院长;
- 五、任命许良才为泉州市中级人民法院审判委员会委员、审判员;
- 六、任命张黛为泉州市中级人民法院民事审判第一庭副庭长,免去其泉州市中级人民法院民事审判第五庭副庭长职务;
- 七、任命许新明为泉州市中级人民法院知识产权审判庭副庭长,免去其泉州市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务;
- 八、任命王桂春为泉州市中级人民法院审判员;
- 九、任命林良楷为泉州市中级人民法院审判员;
- 十、任命赖世耀为泉州市中级人民法院审判员;
- 十一、任命黄原原为泉州市中级人民法院审判员;
- 十二、免去韩天明的泉州市中级人民法院审判员职务;
- 十三、免去欧阳波的泉州市中级人民法院执行庭副庭长、审判员职务;
- 十四、免去郭金旺的泉州市中级人民法院审判员职务。

多部门联合开展老年营养改善行动

本报讯(记者高慧子)为进一步改善老年人营养健康状况,增强老年人的健康获得感,近日,市卫健委、丰泽区卫健局与丰泽街道联合举办老年营养改善行动启动仪式暨老年健康宣传周服务活动。

“老年人要增强‘健康是自己的’意识,定期参加体检,合理均衡饮食,熟悉身边各类医疗资源,便于有需要时能第一时间取得联系,同时要选择合适的运动方式,进行适量运动。”丰泽街道社区卫生服务中心主任柳建忠表示,要积极向老年人宣传“三减三健”健康生活方式以及膳食平衡搭配、烹调技巧和中医药膳食疗等营养健康知识。

医护人员还给参加活动的老年人提供健康咨询和健康义诊,包括免费乙肝筛查、量血压、测血糖,并为他们讲解老年常见病、慢性病防治知识、中医养生知识,加强老年人对糖尿病、高血压、高血脂相关饮食指导和健康管理知识的宣传,引导老年人养成限盐控油、合理膳食、适量运动的健康生活方式。

近年来,丰泽区开展以老年人慢性病与营养改善为重点的健康干预工作,提高老年营养健康服务能力,被省卫健委确定为2023年全省老年营养改善行动试点区。丰泽区老年营养改善行动以“合理营养 健康养老”为主题,服务对象主要包括60岁及以上常住居民,独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭为重点服务对象,围绕开展合理营养宣传、推广中医食疗理念、实施营养干预、开展老年营养健康核心知识技能培训四个目标开展行动。

白濂水库剑斗新镇区路网建设取得新进展

东阳大桥下部结构进入全面施工阶段

本报讯(记者林铭珊 通讯员陈远程 李玉转)日前,记者从安溪县委交通运输局获悉,白濂水库安溪剑斗东阳大桥及连接线工程东阳大桥7#空心薄壁高墩盖梁顺利完工,标志着东阳大桥下部结构进入全面施工阶段,为后续全桥高墩高质量施工积累了宝贵的施工经验。

据了解,安溪剑斗东阳大桥及连接线工程作为莆永高速公路与改线后县道340线的联络线,是泉州白濂水利枢纽工程剑斗新镇区路网建设的重要组成部分。东阳大桥是该项目的控制性关键单位工程,大桥跨径13×40米,全长528米,上部结构采用预应力混凝土T型梁,下部结构为圆柱墩、空心薄壁墩。此次完工的7#空心薄壁墩高50米,盖梁高2米,整体高度52米。

“为确保东阳大桥首个空心薄壁高墩施工顺利开展,安溪县委交通运输局及安溪路桥公司组织施工、监理、设计单位提前召开技术优化和施工安全会议,从方案编制到项目施工全过程全方位进行周密安排,对每道工序进行现场监督检查,确保大桥墩身、盖梁顺利施工。”泉州水务集团权属白濂水利公司有关负责人介绍。

下一步,项目业主、施工单位将坚持目标和问题导向,加强施工统筹协调,紧盯节点攻坚克难,高质量推进项目建设,力争早日竣工通车,为剑斗新镇区建设和移民安置工作的顺利开展提供交通先行保障。

强化调度 提升质效

我市召开“引才聚才”专项调度会

本报讯(记者吴宗宝 通讯员蔡裕厚 李霖颖)为加大人才工作重点项目调度力度,8月29日,泉州市“引才聚才”专项调度会暨全市人才工作月例会于惠安县召开。

会上,全市各地各单位人才工作者先后参观了惠安一中艺术馆、“漾园惠文雅集”文化展示馆以及泉州市(惠安)人才共享中心,深入了解人才工作特色。大家纷纷表示,要进一步深化人才工作意识,把人才工作摆在更加突出的位置,着力提升人才工作质效。

在交流会上,部分县(市、区)和市直单位各自围绕人才工作特色亮点,从不同角度、不同层面作了发言。其中,惠安县介绍了AI智能人才服务平台建设应用;晋江市围绕“激活民营企业引才育才引擎,推动产才深度融合”主题作分享;市人社局详细解答高层次人才申报认定以及规范用人单位自主认定工作;市科技局作“聚力平台引建,吸引集聚高端科研人才”交流;市委组织部人才科对省、市人才工作目标责任制考核方案进行解析。

就下一阶段工作重点,市委组织部相关负责人强调,各地各单位要顺势而为,不断创新发展“晋江经验”,认清人才工作之“势”,摸清人才工作之“底”,提升人才工作之“效”,全面完成市委市政府既定目标。要谋势而进,深化学习,加强跨区域跨部门工作交流,进一步推动各地相互学习、相互促进;强化服务,主动作为,

指导相关企业修订完善高层次人才自主认定方案,有力保障人才政策待遇;强化调度,群策群力,用好扁平高效的统筹调度“指挥棒”,推动人才痛点事项及时化解。要聚势而胜,抓好时间线,按下绩效考评的“加速键”,全力冲刺、做出成效,为泉州打造全国民营经济高质量发展展示标杆提供强有力的人才战略支撑。



我市部署水利领域防台风工作 加强水库调度 严防天文大潮

29日18时,市防指提升防台风应急响应为Ⅲ级,市水利局同步提升防汛应急响应为Ⅲ级,并围绕水利防御重点,展开部署调度。市水利局要求,各级水利部门要充分认识到当前防台风形势的严峻性,坚决克服松懈麻痹思想,立足于最不利的情况充分考虑台风登陆带来的影响,严格落实防汛应急响应机制,严肃落实防台风责任。

□本报记者 林铭珊

要强化监测预警。密切关注台风动向和天气变化,加强与气象、应急管理等部门会商,加密滚动研判台风防御形势,提前预警、及时响应、动态部署,精准做好台风预报预警工作;山洪灾害重点防范区域,要按规定完善落实预警“叫应”机制,预报结果直达影响范围内的水行政主管部门,直达防御对象和防御责任人。

要加强水库调度。严格落实水库“三个责任人”和“三个重点环节”,加强水库科学调度,充分发挥拦洪削峰错峰作用。要加强汛限水位管控,制定好调度方案,提前预排预泄,准备腾库纳洪,确保排洪顺畅。

要加强隐患排查。结合市水利局督查下沉检查,过细开展风险隐患排查整治,加快行洪通道清障进度,特别是堤、库、闸、水电站等水利工程和涉河在建工程等,落实安全防范措施,迅速整改,闭环管控。

要强化重点防范。台风影响期间恰逢农历七月半天文大潮,要针对风暴潮可能对沿海的影响,重点关注沿海堤防安全运行和水闸启闭,抢抓台风来临前时机,检查水闸备用发电机组等有关情况,落实安全防范措施。同时,在建工程要全部停工并确保人员撤离,水利风景区要适时关闭。



回港避风

8月29日,在丰泽区埕埔社区渔人码头,不少渔船已回港避风。随着今年第9号台风“苏拉”的靠近,我市各地严阵以待,做好各项防御工作。(张允强 摄)

建立“三化”机制 凝聚“青春力量” 晋江灵源推动人居环境向“美”而行

本报讯(记者许雅玲 林劲峰 通讯员苏俊强 林锦鑫 文/图)连日来,随着晋江“洁净家园行动”暨城乡人居环境整治攻坚月活动的火热开展,许多大学生纷纷响应号召,主动参与,争当提升人居环境整治行动的“战斗员”“守护员”“宣传员”。

昨日上午,记者来到晋江灵源街道大山后社区时,十余名大学生身穿红马甲,手持垃圾铲、扫把、火钳等工具,跟社区干部、保洁人员在社区主干道、房前屋后清理卫生死角,并向群众宣传“门前三包”,劝导群众清理门前屋后堆放的杂物,引导群众养成健康、卫生、文明的生活习惯,主动投身人居环境整治工作。

“高考完的这个暑假,时间相对充裕,就报名参加了我们社区的人居环境整治活动。”今年刚被厦门南洋职业技术学院录取的准大学生王敏元说,能够在自己家门口,以一名志愿者身份参加环境整治,让自己的家乡越来越美丽,他觉得很有意义,也收获满满。大山后社区党总支书记、居委会副主任王东丘说,大学生素养高,宣传卫生知识比较到位,群众更容易理解接受,同时大学生的积极参与,也带动了更多群众自发投身人居环境整治中。

除了引导“青春力量”参与人居环境整治,灵源街道也加强保洁力量的投入。昨日,记者在小语塘社区走访时,看到十余名保洁人员正在清理乱贴的小广告,清运占道杂物,打扫卫生死角,清卫生死角,清运生活垃圾,清理卫生死角,确保不留保洁盲区和空白点。

据灵源街道保洁办负责人曾煥柱介绍,今年以来,灵源街道在做好日常整治的基础上,设定每周二为灵源街道各社区环境卫生大扫除日,从薄弱环节入手,从关键问题突破。攻坚月期间,灵源街道还建立“三化”机制,即健全环卫监管立体化、建立整治攻坚常态化、统筹整治力量一体化,切实推动人居环境再提升、整治成效再升级。

健全环卫监管立体化方面,健全“街道职能科室+一支专职队伍+社区二级网格”的环卫监管模式,街道层面,由保洁办、乡村振兴办等职能科室开展日常监管,并建立一支8人组成的专职环卫巡查队伍;社区层面,明确分管两委、二级网格长、专职网格员人居环境网格治理工作。建立整治攻坚常态化方



面,攻坚月期间做到“每天有整治,每周见成效”,并对辖区的薄弱区域、薄弱环节开展专项的整治活动,建立问题清单,逐项开展整治。统筹整治力量一体化方面,全面启动社区两委、网格员、志愿者、企业等力量参与到人居环境整治中,构建“人人参与、人人共享”的人居环境整治力量共同体。

下一步,灵源街道将持续推进人居环境整治工作,推动人居环境由“外在美”向“内在美”、“一时美”向“持续美”转变,不断提升广大群众的获得感、幸福感、安全感。

晋江城乡人居环境整治攻坚月活动